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Problema 1. a) Calculati suma divizorilor lui 2025 care nu sunt patrate perfecte.

b) Determinati toate numerele naturale care au patru divizori si sunt cu 13 mai mici decat suma
divizorilor lor.

Solutie

a) Divizorii lui 2025 care nu sunt patrate perfecte 3, 5, 15, 27, 45, 75, 135, 405, 675
..2p

SUMA ESTE 1385 ...t i 1p

b) Daci numirul are patru divizori atunci este de forma n® sau n-p unde n, p sunt numere
prime diferite ... e 2

Daci numarul este de forma n® atunci obtinem 1+n+n”+n°®=n®+13=n=23 si numarul
CAULAL ©SEE 27 ettt ittt ettt e ettt e et et et et e e Ip

Daca numarul este de forma n-p atunci obtinem 1+n+p+n-p=n-p+13=n+p=12
=n=5p=7 si numarul cautat este 35 ........c.cciiiiiiiii 1p

Problema 2. Se considera o multime multime A de numere naturale care are urmatoarele
proprietati:

i) 36eAsi 26¢A

i) daca xe A, atunci 3x+8le A
iii) daca 3y—2< A ,atunci ye A.
a) Aratatica 2025€ A.

Demonstrati cd 2026 ¢ A.

Solutie
) 36cA=>3-36+81=189c A (Proprietatea 2) ...........ccevereererirreraniireranennanannn 2p
189 € A=3-180+ 8L =648 € A oot e e e e e, lp
648 A=>3-648+81=2025 € A oo e e e Ip

b) Presupunem ca 2026 € A. Aplicam succesiv proprietatea 3 dupa cum urmeaza:

2026 A=3-676—2€ Ao 0B70 € A e s 2p
676 A=3-226-2c A=226c A

226c A=3-76-2e A=>76 A

76 A=3-26—2c A= 26 A, contradictie cu proprietatea 1. ........................ Ip

Problema 3. Ana construieste n unghiuri in jurul unui punct pe care le numeroteaza 1, 2, ...,Nn.
Dacd unghiurile desenate indeplinesc urmatoarele conditii:



i) masurile lor in grade se exprima prin numere naturale

i) unghiurile numerotate cu numere impare sunt congruente

iii) unghiurile numerotate cu numere pare sunt congruente

iv) diferenta masurilor oricaror doud unghiuri adiacente este de 10°

atunci:

a) Aratati can nu poate fi egal cu 5.

b) Pentru n=6 aratati ca toate unghiurile sunt ascutite si nu exista nicio pereche de unghiuri
opuse la varf.

c) Pentru n=8 aratati ca oricare doua unghiuri adiacente sunt complementare si oricare patru
unghiuri adiacente au suma masurilor 180°.
Solutie

a) Deoarece diferenta masurilor a oricaror douda unghiuri adiacente trebuie sa fie aceeasi,
masurile unghiurilor sunt a,a+10°a,a+10°.... , deci numarul unghiurilor trebuie sa fie un
1010 b1 g oY 3p

b) Pentru n=6 avem a+a+10°+a+a+10°+a+a+10°=360°= a=>55°.

Masurile unghiurilor sunt de 55° si respectiv de 65° si suma a oricaror trei unghiuri adiacente
NU eStE €2ald CU 180 . ..o 2p

c) Pentru n=8 avem a+a+10°+a+a+10°+a+a+10°+a+a+10°=360°=a=40°.
Masurile unghiurilor sunt de 40° si respectiv de 50°. Suma a oricaror doua unghiuri
adiacente este egala cu 90° si suma a oricaror patru unghiuri adiacente este de 180°. ...2p

Problema 4. In jurul punctului O considerim unghiurile XAOB, xBOC , XCOD , XDOE , XEOF
si KFOA, avand masurile b, c, d, e, f respectiv a, exprimate in grade, cu a, b, c, d, e, f numere
naturale nenule. Se stie ca numerele a, b, ¢ sunt direct proportionale cu numerele 4, 5, 6, iar numerele

C, d, e sunt invers proportionale cu numerele 4, 5, 6. Determinati care este cea mai mica valoare
posibila pentru f.
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Solutie
Unghiurile date fiind unghiuri in jurul unui punct, suma lor este de 360°. ...................... 1p
a b c 4c 5¢c

a,b,ctd.p.{4,56l >—==—=— . fa=— b==

{ pd.p.{ } 4 5 g Deci 5 B e s 1P
{c,d,e}i.p.{4,5,6} <4c=5d =6e pgcj d =%,e:% .1p
a+b+c+d+e+f :360°:>£+5—C+C+£+£+ f :360°:>@+ f=360°=........... 1p

6 6 5 6 30
30-(360°— f)
C= € N 1p
119

Obtinem (360°— f)I119 Lo i e, 1p
Deci valoarea minima a lui £este 3°. ..o i e 1p



